
Volán-társaságoknál, a közösségi 
közlekedőeszközöket üzemeltetők 

körében népszerűek az MAN és a Neoplan 
autóbuszok. – Voltak olyan évek, amikor pi-
acvezető is tudott lenni a márka. Miskolcon 
különösen kedveltek az MAN és Neoplan 
járművek – mondta Hoyos György, a HST 
Busz Kereskedelmi és Tanácsadó Kft. ügy-
vezető igazgatója.
– A Budapestre érkezett autóbusz 34 „test-
vére” dolgozik Miskolcon, mindenki nagy 
megelégedésére, mely elégedettség kö-
szönhető annak, hogy mind műszaki, mind 
utaskényelmi szempontból ez a busz euró-
pai csúcsminőséget képvisel.
Fajta István, az MAN Kamion és Busz Ke-
reskedelmi Kft. műszaki tanácsadója a kor-
szerű járműtechnikai megoldásokat emelte 
ki: – Ez a vendég autóbusz alacsonypadlós, 
Euro 4-es károsanyag-kibocsátású, tech-
nikai színvonalában az elektronikus rend-
szer a mai tehergépjármű-technikából át-
vett hajtásláncrendszert foglalja magába. Az 
Euro 4-es normát AdBlue hozzáadása nél-
kül teljesíti a 310 lóerős MAN motor. Ter-

mészetesen már rendelkezésre áll az Euro 
5-ös erőforrás is. A D20-as MAN motornak 
továbbra sincs szüksége adalékanyagra az 
Euro 5-ös emisszióértékek teljesítéséhez, 
kipufogógáz-kezelő rendszerrel és katalizá-
tor alkalmazásával képes megfelelni a köve-
telményeknek. 
Ezek az autóbuszok szériában automata vál-
tóval szereltek, amelyek könnyebbé teszik a 
városban a vezetést. A váltó Voith 864.5 tí-
pusú, 4 + 1 fokozattal rendelkezik.
Bármely egységét is nézzük a Neoplan Cent-
roliner autóbusznak, kivétel nélkül megfelel-
nek a korszerű utasforgalmi elvárásoknak.
Különösen figyelemre méltó az autóbusz 
hosszúsága, a teljes hossz 18 750 mm, ez 
Magyarországon a leghosszabb csuklós 
busz. Ez a méret az utasbefogadás szem-
pontjából igen lényeges, összesen 132 utas 
fér el benne, 40 az ülőhelyek és 92 az álló-
helyek száma.
Az autóbusz nyomköre 21 058 mm, a for-
dulóköre 24 428 mm. A tengelytáv az A–B 
tengely között 5875 mm, a B és a C tengely 
között 6770 mm. Az első túlnyúlás 2700, a 
hátsó 3375 mm.
Különleges a BUSE gyártmányú utastájékoz-
tató rendszer, amely hangi és képi tájékoz-
tatást is ad.
A Neoplan Centroliner mindössze 6 napot 
vett részt a fővárosi közösségi közlekedés-

ben. A BKV szakembere elmondta, rend-
szeresek az ilyen próbák, tesztek a közleke-
dési vállalatnál. Vizsgálják a paramétereket, 
megkérdezik a buszvezetők, az utazóközön-
ség véleményét az illető járműről. A Miskol-
ci Városi Közlekedési Zrt.-től érkezett busz 
Budapesten a 7-es vonalán közlekedett.
A BKV Fejlesztési és Beruházási Főosz-
tály Fejlesztési és Koordinációs Csoportja 
összefoglaló jelentést készített a Neoplan 
Centroliner csuklós autóbuszról. A teljes-
ség igénye nélkül néhány észrevételt köz-
readunk. Kezdjük az összefoglalással: „A 
jármű elnyerte a budapesti utazóközönség 
tetszését. A járművezetők szintén szívesen 
dolgoztak vele, tiszta, kényelmes, ergono-
mikus kivitel.”
A gépészet egységeit sorra véve: jól vizsgá-
zott az MAN motor, a próba összegzésében 
rögzítették, hogy a motor erős, ugyan kis 
motorhang észlelhető, de az MAN erőfor-
rásnak még maximálisan terhelt állapotban 
is elegendő a teljesítménye. A Voith sebes-
ségváltó szintén sikert aratott a buszvezetők 
körében, mert a váltások zökkenőmentesek, 
megfelelő áttételekkel dolgozik a váltó.
A ZF kormányoszlopa kényelmesen egy láb-
kapcsolóval magasságban és dőlésben beál-
lítható. A buszvezetők a kormánykerék fo-
gását és anyagát megfelelőnek találták, az is 
a volán javára írandó, hogy sem kezelőgom-
bot, sem kijelzőt nem tartalmaz.
A rugózás (A tengelyen 1 egység, B tenge-
lyen 2 egység, C tengelyen 2 egység) szintén 
tetszést aratott, miszerint a futómű jó rugó-
zású, a nagyobb úthibákat is elnyeli.
A vezetőfülke is mondhatni ötös, esetleg öt 

AA

NeoplanNeoplan
vendég vendég 
a BKV-nála BKV-nál

18 750 MM HOSSZÚSÁG, 132 UTAS, 
EURÓPAI CSÚCSMINŐSÉG

Néhány napra a miskolci utcákat-utakat egy Neoplan Centroliner csuklós autóbusz a pesti, 
budai utakra váltotta fel. Tette mindezt azért, hogy a budapesti utazók, valamint a BKV 
szakemberei benyomásokat, tapasztalatokat szerezzenek a működéséről, szolgáltatásairól.
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Néhány napot Budapesten, a 7-es autóbusz 
vonalán közlekedett a Miskolcon kedvelt 
alacsonypadlós, csuklós Neoplan Centroliner

A rendhagyó buszátadáson: Fajta István műszaki 
tanácsadó, Reinhard Faderl ügyvezető igazgató 
(MAN Kamion és Busz Kereskedelmi Kft.) 
és Hoyos György ügyvezető igazgató (HST Busz 
Kereskedelmi és Tanácsadó Kft.)
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alá osztályzatot kapott. A vélemény szerint 
a vezetőfülke kialakítása nagyon jó. A busz-
vezetőnek megfelelően nagy helyek állnak 
rendelkezésre a táska, valamint az iratok tá-
rolására. Praktikusnak találtatott a beépített 
vállfa. A vezetőtér csendes, nincs sok olyan 
hang, amely vezetés közben a járművezetőt 
túlságosan terhelné. (Az egyetlen negatí-
vum, ezért az öt alá: a BKV kivitelnél fontos 
kritérium a vezetőtér teljes elválasztása az 
utastértől. A tesztbuszon alkalmazott elvá-
lasztó a jobb oldali tükörben visszaverődést 
kelt, amely zavaró.)
Az Isringhausen vezetőülés légrugózással, 
gerinctámasszal ellátott, több irányban állít-
ható. Jóllehet most erre igencsak nem volt 
szükség, de az ülés amúgy fűthető is.
A próbán résztvevők elmondták, a műszer-
fal könnyen áttekinthető, letisztult, bár né-
hány kapcsoló helyét nem ártana megvál-
toztatni. Elhangzott az a megjegyzés, hogy 

napsütésben nehezen látható, melyik ajtó-
nál jeleztek leszállási szándékot. (Az örökké 
zsúfolt 7-es vonalán talán ez nem is jelent 
akkora gondot!)
Az ablakokra szintén érkezett vélemény: 
eszerint az utastér üvegfelületei színezet-
tek, jól szűrik az erős napfényt.
Az utastér tágasnak, kulturáltnak találtatott, 
az ülések pedig kényelmesnek, esztétikus-
nak, bár a hátsó 2-2 ülés közötti keskeny fo-
lyosóban nehézkes az utasforgalom. Ugyan-
akkor pozitívumként értékelték a buszban a 
helykihasználtságot, kifejezetten jónak tar-
tották a jármű eleje és a „B” tengely között. 
Érdekes, hogy több utas megkérdőjelezte a 
szövetbetétes ülések létjogosultságát Buda-
pesten. Helyette műanyag vagy műbőr bo-
rítást javasoltak (?!). Ez elég elkeserítő, ön-
kritikus megjegyzés. ezek szerint Magyaror-
szág fővárosának utasai nem becsülnék meg 
a szövetkárpitozású üléseket. A több éve 

Miskolcon üzemelő buszban ez nem jelent 
problémát, Budapesten pedig igen? Hát ez 
elég rossz bizonyítvány a BKV utasairól!
A nyári forróságban az utasoknak jólesett a 
klimatizált buszbelső, az utastéri klímabe-
rendezés 35-36 Celsius-fokban is igen ha-
tékonynak bizonyult. Kevésbé kánikulai na-
pokon az elhúzható oldalablakok (az ablak 
felületének körülbelül 33 százaléka), a két 
darab tetőszellőző, hat darab tetőventilátor 
gondoskodnak a szellőzésről.
Az utastér világításával a jármű vezetői vol-
tak különösen elégedettek, mivel az utastér 
képe nem tükröződik a szélvédőn, így nem 
zavaró vezetés közben!
Lehetne folytatni még a sort, néhány apró 
negatív észrevételezés kivételével végül is 
megállapítható, jeles bizonyítványt állított ki 
magáról a szigorú vizsgáztatóknál a Neop-
lan Centroliner.
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